

从首跳失误到拿下全场最高分

■ 苏翊鸣夺得单板滑雪公开组男子大跳台冠军
图 新华社

苏翊鸣首夺全国冬运会金牌



谷爱凌没有参赛,20岁的苏翊鸣无疑是本届全国冬运会最大的明星。昨天的单板滑雪大跳台男子公开组决赛中,苏翊鸣上演“惊天逆转”的好戏。他首跳失误摔倒,但后两跳顶住压力完美发挥,最终有惊无险地拿下冠军,这也是他职业生涯中的第一枚全国冬运会金牌。

2022年北京冬奥会上,不到18岁的苏翊鸣一鸣惊人,夺得单板滑雪大跳台项目的金牌,成为了中国历史上最年轻的冬奥会冠军,创造了中国冰雪运动新的历史。进入米兰冬奥周期,他依然是中国单板滑雪项目的领军人物。

冬奥会冠军参加全国冬运会,肯定能轻松夺冠?未必。身披北京冬奥会冠军的光环,苏翊鸣所承受的压力很大,媒体、观众都围着他转。因为降温和大风天气影响,苏翊鸣的首秀一再推迟,19日训练取消,20日预赛取消,21日训练暂停,最终他在大跳台的首秀推迟到了23日。赛程的压缩、训练时间的不足,给了所有选手很大的挑战。

昨天上午,苏翊鸣第一跳,空中姿态和难度都不错,落地时没有成功,他摔了,仅仅得到24.60分。苏翊鸣低着头匆匆走过混合采访区。以这样的表现,别说冠军,连前三都进不了。

第二跳,苏翊鸣顶住压力,得到89.20的全场第二高分,两跳过后他暂时排名第三。第三跳,他的空中姿态非常完美,93.40分,全场最高分!凭借后两跳的完美表演,苏翊

鸣最终以总分182.60分拿下金牌。

赛后谈及第一跳的失误,苏翊鸣表示,没能完成预期动作对他而言是挑战,“我知道自己不能再失误,必须把每一跳都做得很完美,才有一个好的分数。最终能够取得一个好成绩,我自己心里也很释放。”

2月18日,在“十四冬”的赛场,苏翊鸣度过了自己20岁的生日。“在生命中的前19年,我收获了数之不尽的爱与温暖。希望未来的自己可以更有担当,认真训练,努力学习,不负家国重任,不负好时光!”他在社交平台这样写道。

“春节假期差不多就休息了一两天,我就去雪场训练了,我脚踝的伤也是一直在努力康复。”从曾经作为挑战者的小将,到如今

受到万众期待的单板滑雪领军人,苏翊鸣已经扛起了更多责任。“我的初心没有变,还是喜欢单板滑雪的小孩子,但我肩上责任更重了,有很多人把我当作学习榜样。我也要督促自己,让自己越来越好,给大家做出一个表率。”

今天,苏翊鸣还将出战坡面障碍技巧决赛,争取成为“十四冬”双金王,“我想追求更好的自己,还有很多更新更高的目标想要去完成,希望能在米兰冬奥会取得更好的成绩。”

特派记者 关尹(本报内蒙古今日电)

伊万科维奇出任中国男足主教练



11:30 上午首发

本报讯(记者 陆玮鑫)亚洲杯后始终悬而未决的国足主帅人选,今天有了定论。中国足协上午通过官方网站发布公告,确认扬科维奇不再担任国足主帅,并决定聘任布兰科·伊万科维奇(见左图)为中国国家男子足球队主教练,他将带领中国男足征战接下来的世界杯预选赛。

伊万科维奇曾执教过德国的汉诺威96队、克罗地亚的萨格勒布迪纳摩队。他对于亚洲足球也比较熟悉,曾挂帅伊朗国家男子足球队、阿曼国家男子足球队等队伍。2010年,伊万科维奇曾率领山东鲁能泰山队夺得中超联赛冠军,但在2011年5月因战绩不佳下课。



■ 辜梓豪遗憾落败
本报记者 李铭坤 摄

体坛观察

昨天下午,第25届农心杯三国围棋擂台赛在上海大酒店迎来最终局比赛。一场跌宕起伏的激战后,中国队主将辜梓豪九段遗憾未能阻挡申真谔九段的连胜势头,执白中盘告负。这样,韩国队赢得本届农心杯冠军,中国队名列第二,日本队获得第三。申真谔在本届大赛以主将身份取得6连胜,创造跨届16连胜的新纪录,助韩国队连续四届赢得三国擂台赛冠军。

生死劫争

此前申真谔已连胜谢尔豪、井山裕太、赵晨宇、柯洁和丁浩5名棋手,逼出中国队主将辜梓豪,这也是中韩等级分第一人的对决。两人曾在去年6月的衢州烂柯杯决赛相遇,三番棋辜梓豪2比1逆转取胜,捧起个人第二座世界冠军杯。双方上一次交手是去年年底的第28届LG杯八强战,申真谔获胜。值得一提的是,上届农心杯决战也在两名棋手之间展开,辜梓豪作为中国队主将连续挑落韩国朴廷桓和卞相壹,但最终局负于对方主将申真谔。

昨天的最终局申真谔猜到黑棋先行,以两连星开局。布局阶段双方行棋谨慎,申真谔和前几盘一样先将棋走厚,辜梓豪则等待时机发力。进入中盘,白82在中腹靠断黑棋使出强手,但之后几步辜梓豪有所退让,待黑

辜梓豪未能阻挡申真谔连胜势头

中国队为何又一次丢掉农心杯

棋脱先护住左上阵地后,胜率已升至90%以上。不过优势下申真谔也出现求稳心态,黑111跳露出破绽,辜梓豪果断寻求切断右边五颗黑子的战机,而申真谔的选择是与白棋在此拼打劫。此时进入整盘棋最关键的阶段。因为白棋是缓气劫,若先在右上角补棋,不让对方有劫才可用,黑棋很难打赢劫争,这样白棋完全有望翻盘。

实战中,进入读秒的辜梓豪选择应劫,结果黑棋在右上角和左下角都有劫才可用,白棋无奈吃掉左下角黑棋形成转换,但所得有限。之后黑棋抢先收官,白棋中腹四子被扳死后,盘面目数不足。虽然辜梓豪顽强追赶,但申真谔不再给他机会。至249手,辜梓豪投子认负。申真谔以主将身份达成6连胜,助韩国队捧起本届农心杯冠军。他也超越前辈李昌镐九段,创造农心杯跨届16连胜的新纪录。

重在训练

赛后申真谔表示,六场比赛中昨天与辜梓豪的决战最为艰苦,“比赛一度遭遇危机,其间有过已经很难夺冠的想法。”他同时透露,首次出场对弈中国队谢尔豪九段时,还觉得这是一段遥远的征程,但在赢下赵晨宇九段后有了连胜的信心。

此前中国队的丁浩九段曾表示,希望能在棋局中尽可能给申真谔压力。回顾本届农心杯,虽然第三阶段拥有“四对一”的人数优势,但中国队出场的前三名棋手都未对申真谔形成足够的压力,棋局基本进行到百手左右,申真谔已握有不可动摇的优势。直到主将辜梓豪上阵,才逼对手露出破绽,让人看到中国棋手的胜机。显然,申真谔并不是不可战胜的,他对中国棋手的优势远未达到当年巅峰时期的李昌镐。

对此,国家围棋队总教练俞斌九段表示,中国围棋协会做了总结,可能是春节假期后马上投入大赛,棋手的棋感略有生疏,“以后也许在春节期间办类似贺岁杯的比赛,特别是让参加农心杯的棋手下一些比赛,更好地保持状态。”

至于韩国棋手借助AI训练的水平可能更高的说法,俞斌并不认同,“在人工智能的训练上,我们其实已经足够了,更重要的是我们的棋手平常如何训练。”本报记者 金雷

申花海港明战超级杯 新帅斗法 倚重老将

作为中超联赛开幕前的“开胃菜”,2024超级杯明天将在虹口足球场开哨。上赛季联赛冠军海港将与足协杯冠军申花展开同城球队之间的对决,这场比赛也是两队在新赛季正式比赛中首次亮相。由于海港和申花均更换了主教练,因此这场超级杯也是两名外教之间首次掰手腕。

新赛季海港已引入四名新援,不过对超级杯而言,海港队的优势在于队内不少球员都有过夺冠经历,比如奥斯卡、颜骏凌、王燦超等。谈到如何看待老队员参加超级杯的价值时,海港主帅穆斯卡特表示,他们的经验肯定会有助于打好明天的比赛,“很多球员在超级杯都有很好的经验。我的哲学是:由你的行动所决定,而不是你的年龄。因此,我经常与那些对足球充满热情的老队员保持分享,和很多充满活力的年轻人也一样。经验和年轻在一起组合,总是最好的搭档。”

有趣的是,两队主帅在执教生涯中均有过超级杯的夺冠经历。穆斯卡特在去年2月率横滨水手夺得日本超级杯冠军。而申花主帅斯卢茨基也曾带领莫斯科中央陆军两度赢得俄罗斯超级杯赛的冠军。谈到自己

在申花执教的首秀,求胜欲望强烈的斯卢茨基表示,要证明的就是,申花队在这座城市不是第二名。

“对手实力很强,我们要尊重我们的对手,毕竟他们是上赛季的联赛冠军,我们也希望通过本场比赛证明我们的实力,证明我们的水平,证明我们在这个城市不是第二。”斯卢茨基表示,自己也希望通过带队比赛,给申花带来一些现代化的战术理念,比如阵地战中控制住球,控制比赛,快速进行攻防转换,在快攻中获取机会。

和穆斯卡特一样,斯卢茨基也看重老将在这样大场合中的价值。他特别提到了比赛当天过生日的前锋于汉超,“他今天把胡子刮了,看起来比实际年龄年轻很多。”斯帅表示,自己从不看球员的年纪,只要队员竞技状态出色,能够理解战术意图,有好的表现,年纪多大没有关系。“我坚信于汉超还会是新赛季这支球队中最重要的球员之一。”

本报记者 金雷

上视五星体育频道明天16时将转播中国足协超级杯赛上海海港与上海申花比赛实况。